

Вырезка из газеты

БАКИНСКИЙ
РАБОЧИЙ

20 МАР 1960

г. Баку

Газета №

Большой праздник азербайджанской культуры

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

сии, Грузии и Армении, Узбекистана и Туркмении, Татарии и Дагестана. Велика и благотворна роль, которую сыграл азербайджанский писатель, пламенный пропагандист дружбы народов, в развитии многонациональной семьи братских советских литератур. Об этом говорили в своих выступлениях тепло встреченные присутствующими гости Баку — писатели братских республик Хафиз Абдусалимов (Узбекистан), Марика Бараташвили (Грузия), Александр Араксманиян (Армения), Кара Сеитлиев (Туркмения), Абдулвагаб Сулейманов (Дагестан). Они пожелали азербайджанским писателям новых творческих успехов, подчеркивали необходимость дальнейшего укрепления творческих связей между деятелями литературы братских республик.

Воспоминаниями о встречах с Джафаром Джабарлы поделился с участниками вечера поэт Юрий Фидлер. Свое стихотворение, посвященное памяти классика азербайджанской литературы, прочел поэт Сулейман Рустам.

Веселое оживление вызвало появление на сцене самых юных участников вечера — учеников Маштагинской школы имени Джафара Джабарлы. Долгими аплодисментами было встречено прочитанное ими стихотворное приветствие, свидетельствующее о горячей любви азербайджанской детворы к произведениям Джабарлы.

На вечере была показана большая и разнообразная концертная программа. Артисты Азербайджанского

академического драматического театра имени М. Азизбекова, Азербайджанского государственного русского драматического театра имени С. Вургуня, Театра юного зрителя имени М. Горького исполнили сцены из пьес Дж. Джабарлы «Октай Эль оглы», «В 1905 году», «Донуш», «Яшар». В исполнении артистов Азербайджанского академического театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова зрители увидели сцену из оперы Ф. Амирова «Севиль», созданную по мотивам одноименной драмы Дж. Джабарлы.

На вечере звучали вдохновенные стихи писателя, музыкальные произведения, написанные на его слова. Оригинально было задумано театрализованное изображение встречи Дж. Джабарлы с героями его произведений. Текст этой своеобразной сцены написал Адиль Бабаев.

Оформление вечера было поручено народному артисту Азербайджанской ССР Нусрету Фатуллаеву, художественными руководителями концертной части явились народный артист СССР Адиль Искендеров и заслуженный деятель искусств Азербайджанской ССР Шамси Бадалбейли.

В фойе театра была развернута большая выставка, посвященная творчеству Дж. Джабарлы, сценической истории его произведений.

На вечере присутствовали гг. Т. А. Аллахвердиев, П. А. Арушанов, В. Ю. Ахундов, С. А. Везиров, Н. М. Гаджиев, С. М. Джафаров, М. А. Искендеров, С. А. Мирзоев, Р. Н. Садыхов, В. Е. Семичастный, М. А. Ализаде, К. А. Гусейнов, А. Ф. Щеглов. (АзТАГ).